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Ata da 8ª Reunião Extraordinária Plenária do Comitê da Bacia Hidrográfica da Baía da Ilha Grande, realizada 1 

no dia 03 de maio de 2018, iniciada às 10h05min, no auditório da Superintendência do INEA (SUPBIG), sito à 2 

Avenida Luigi Amêndola, n° 236, Parque das Palmeiras, Angra dos Reis –RJ – CEP 23.906-825, com um terço 3 

do quórum atingido. A reunião seguiu com a seguinte pauta: 1- Abertura; 2- Aprovação da Pauta; 3- 4 

Homologação e Posse dos Novos Membros (Defesa Civil de Angra e SAPÊ); 4- Apresentação Programação VI 5 

ECOB, proposta de apresentação evento e indicação de membros (Luiz Paulo Nascimento – Secretaria do 6 

Ambiente - Pref. Municipal de Paraty); 5- Recomposição das Câmaras Técnicas - CT’s e GTA; 6- 7 

Definir/Apresentar Coordenação do GACG – Grupo de Acompanhamento do PRH-BIG; 7- Aprovação da Ata 8 

da 39ª Reunião Ordinária Plenária (04/04/2018); 8- Apresentação de Proposta para apoio do CBH-BIG a 9 

capacitação e seminário em alternativas Tecnológicas para Saneamento Ambiental de Forma 10 

Descentralizada (Gustavo Machado – FIOCRUZ); 9- Apresentação de Proposta de Planejamento Estratégico; 11 

10- Apresentação dos resultados do projeto de aprimoramento da base de dados sobre usos da água Estado 12 

do Rio de Janeiro - Recorte CBH BIG (Samuel Muylaert - INEA); 11- Encerramento. 1- Abertura: o Sr. Gustavo 13 

Martins (FIOCRUZ) iniciou a reunião e esclareceu sobre a necessidade da discussão sobre os pontos que 14 

constam na pauta. 2- Aprovação da pauta: o Sr. Gustavo Martins (FIOCRUZ) solicitou inversão de pauta e 15 

sugeriu que a aprovação da ata ficasse para depois do item 6 (Definir/Apresentar Coordenação do GACG). 3- 16 

Homologação e Posse dos Novos Membros (Defesa Civil de Angra e SAPÊ): houve a homologação e posse 17 

dos novos membros – o sr. Pedro Magalhães, representante da Defesa Civil de Angra dos Reis, e o sr. Vitor 18 

Lisboa, representante da SAPE. 4- Apresentação Programação VI ECOB, proposta de apresentação evento e 19 

indicação de membros (Luiz Paulo Nascimento – Secretaria do Ambiente - Pref. Municipal de Paraty):  o sr. 20 

Luis Paulo (PMP) apresentou a estrutura e programação do VI ECOB, foram definidos os dias de participação 21 

e os membros da plenária que se propuseram a representar o CBH-BIG no VI ECOB. 5- Recomposição das 22 

Câmaras Técnicas - CT’s e GTA: o Sr. Gustavo Martins (FIOCRUZ) trouxe o questionamento sobre a validade 23 

da continuidade do número de Câmaras Técnicas em relação aos resultados que têm sido alcançados. Foi 24 

levantada a hipótese de se agregarem as Câmaras Técnicas em apenas uma, devido ao fato de alguns membros 25 

participarem de mais de uma CT, porém em discussão chegou-se à conclusão de manter as CTs e apenas serem 26 

alterados seus componentes. O sr. Vitor Lisbôa (SAPÊ) se propôs a continuar como membro do GTA e da CT 27 

de Outorga e Cobrança e indicou como convidados os srs. Lucas Dantas Sá (UFF) e Lorena Amorim (UFF). O sr. 28 

Gustavo Martins (FIOCRUZ) se candidatou como membro da CT Institucional Legal, seguido pelos srs. Everaldo 29 

Nunes (PMP), Filliphe Mota (PMAR), Paulo Jorge (UFF), Carlos Alberto Rocha (SAAE) e Paulo Motta (CEDAE). 30 

Seguiu-se então com a discussão sobre a recomposição da Câmara Técnica de Comunicação e Mobilização 31 

Social, quando ficou decido o adiamento desta recomposição, mantendo-se como membros os srs. Luis Paulo 32 

se voluntariaram os srs. Luiz Paulo Silva (PMP) e Alba Valéria (PMAR). Logo após houve a recomposição da CT 33 

de Outorga e Cobrança, que passou a ser integrada pelos seguintes membros: os srs. Luis Paulo Silva (PMP), 34 

Ana Paula Guimarães (SUPBIG–INEA), Vitor Santos Lisbôa (SAPÊ), Fernanda Rodrigues (CEFET), Carlos Alberto 35 

Rocha (SAAE), Cesar Bassi (Eletronuclear), e como convidados foram confirmados os srs. Lucas Dantas Sá (UFF) 36 

e Lorena Amorim (UFF) – os ausentes na reunião foram mantidos na CT. Iniciou-se a discussão sobre o GTA. O 37 

sr. Gustavo Martins (FIOCRUZ) levantou a possibilidade de se aumentar o número de coordenadores, o que 38 

será definido na próxima reunião. Os srs. Vitor Lisbôa (SAPÊ) e Andréia Monteiro (ICMBio) se disponibilizaram 39 

para integrar o GTA, e os srs. Pedro Magalhães (Defesa Civil) e Ulisses Mansur (Brigada Mirim) foram 40 

convidados a participar da próxima reunião do GTA. 6- Definir/Apresentar Coordenação do GACG – Grupo de 41 

Acompanhamento do PRH-BIG: Não houve definição nem apresentação da coordenação do GACG. 7- 42 
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Aprovação da Ata da 39ª Reunião Ordinária Plenária (04/04/2018): a sra. Fernanda Rodrigues (CEFET) 43 

corrigiu o nome do membro de uma câmara, que havia sido registrado equivocadamente. O sr. Vitor Lisbôa 44 

(SAPÊ) solicitou a inserção de sua colocação sobre a necessidade de maior participação da sociedade civil. A 45 

sra. Fernanda Rodrigues (CEFET) sugeriu que se inserisse um comentário sobre o futuro encaminhamento de 46 

um material referente ao último encontro. O sr. Vitor Lisbôa (SAPÊ) solicitou também que se registrasse sua 47 

colocação sobre os atrasos/datas das oficinas de mobilização. A sra. Fernanda Rodrigues (CEFET) observou a 48 

necessidade do registro correto do nome do Sr. Pedro Henrique Bof. Com 09 votos a ata revista foi aprovada. 49 

8- Apresentação de Proposta para apoio do CBH-BIG a capacitação e seminário em alternativas Tecnológicas 50 

para Saneamento Ambiental de Forma Descentralizada (Gustavo Machado – FIOCRUZ): o sr. Gustavo 51 

Martins (FIOCRUZ) apresentou a capacitação e seminário de saneamento rural, que tem como público-alvo os 52 

técnicos em saneamento da região, e também trouxe a proposta do comitê participar apoiando o evento em 53 

R$ 10.000,00 (dez mil reais). Não houve votação, mas os membros se manifestaram favoravelmente. 9- 54 

Apresentação de Proposta de Planejamento Estratégico: o sr. Filliphe Mota (PMAR) apresentou a proposta 55 

de realizar a oficina em 02 (dois) dias, com data provável para início de julho, e solicitou sugestões de locais. 56 

10- Apresentação dos resultados do projeto de aprimoramento da base de dados sobre usos da água Estado 57 

do Rio de Janeiro - Recorte CBH BIG (Samuel Muylaert - INEA): o Sr. Samuel Muylaert (INEA) apresentou os 58 

detalhes do projeto, seu histórico e as metodologias utilizadas no aprimoramento da base de dados do INEA, 59 

e tratou da migração do sistema CNARH para o CNARH40. Trouxe as estratégias de comunicação utilizadas 60 

para ampliar o cadastramento dos usuários no INEA, que envolvem a distribuição de panfletos, a comunicação 61 

informal e a capacitação que será realizada no CEFET–Angra. Ao final de sua apresentação esclareceu sobre a 62 

ementa da capacitação. O sr. Luis Paulo Silva (PMP) levantou a necessidade da discussão sobre o ICMS Verde 63 

na próxima reunião, e o sr. Gustavo Martins (FIOCRUZ) registrou que no ECOB haverá a pauta de 64 

sustentabilidade financeira, onde estes temas também serão tratados. 11- Encerramento: o sr. Vitor Lisbôa 65 

(SAPÊ) se candidatou a integrar o CT COST do CERHI, houve votação e esta representação foi aprovada por 10 66 

votos.  67 

 68 

Encaminhamentos: 69 

Apresentação dos resultados do ECOB-RJ; 70 

Definição sobre o aumento do número de coordenadores das CTs; 71 

Proposta de apoio à Capacitação em Saneamento Rural; 72 

Proposta de data e local para reunião de Planejamento Estratégico; 73 

Captação e utilização de recursos do ICMS Verde. 74 

 75 

 76 

Lista de Presença:  77 

Poder Público: 78 

Prefeitura Municipal de Paraty - Secretaria do Ambiente – Luis Paulo Silva do Nascimento; 79 

Prefeitura Municipal de Paraty - Secretaria de Turismo – Everaldo Nunes Junior; 80 

Prefeitura Municipal de Angra dos Reis – Secretaria do Meio Ambiente – Filliphe Mota de Carvalho; 81 

Prefeitura Municipal de Angra dos Reis – Alba Valéria dos Reis Pereira; 82 

Instituto Chico Mendes de Conservação da Biodiversidade (ICMBio) – Andréia Quandt Monteiro; 83 
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Sociedade Civil: 84 

Centro Federal de Educação Tecnológica (CEFET) – Fernanda Rodrigues; 85 

Fundação Oswaldo Cruz (FIOCRUZ) – Gustavo Martins Machado; 86 

Usuários: 87 

Serviço Autônomo de Captação de Água e Tratamento de Esgoto (SAAE) – Carlos Alberto Rocha; 88 

Águas de Paraty – Raquel Freitas da Silva 89 

Convidados: 90 

Instituto Estadual do Ambiente (INEA/SEA) – Samuel Muylaert; 91 

Instituto Estadual do Ambiente (INEA/SEA ) – Tatiane Araújo; 92 

Instituto Estadual do Ambiente (INEA/SEA ) – Tamires Rodrigues 93 

Sociedade Angrense de Proteção Ecológica (SAPE) – Vitor Santos Lisboa 94 

Coop. Serra do Mar – Ladyane 95 

Prefeitura Municipal de Mangaratiba – Leonardo Machado 96 

Prefeitura Municipal de Mangaratiba – Jéssica T. Maia Gomes 97 

Companhia Estadual de Águas e Esgoto do Rio de Janeiro (CEDAE) – Paulo Motta 98 

Brigada Mirim – Ulisses Mansur 99 

Defesa Civil de Angra dos Reis – Pedro Magalhães 100 

Profill – Erika Melo 101 

Universidade do Estado do Rio de Janeiro (UERJ) – Clarice Silva Lima 102 

Universidade Federal Fluminense (UFF) – Paulo Leal 103 

Universidade Federal Fluminense (UFF) – Lorena Amorim 104 

Universidade Federal Fluminense (UFF) – Lucas Dantas Sá 105 

Petróleo Brasileiro S/A (Petrobras) – Sérgio França 106 

Agência da AGEVAP – Nilmar Vieira 107 

AGEVAP – Ellen Lopes 108 

 109 

 110 

 111 

Angra dos Reis, 03 de maio de 2018. 112 

 113 

 114 

 115 

___________________________                               ________________________________ 116 

 Gustavo Martins (FIOCRUZ)                                  Luis Paulo Silva do Nascimento (PMP) 117 

          Diretor Geral               Diretor Secretário   118 
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